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Némethné Jankovics Györgyi a Nyugdíjasok Országos Szövetsége (NYOSZ) leköszönő elnöke 13 esztendő után adta 
át a stafétát Meskó Lászlónak. Jankovics Györgyi számára nem volt ismeretlen az évekig töretlen lelkesedéssel vállalt 
feladat, hiszen elnöklését megelőzően 14 éven át segítette, kísérte az előző elnök, édesapja Jankovits György munkáját.

-„Akkor még 50 éves sem 
voltam, aktív munkám 
mellett szívesen segítettem 
édesapám munkáját, ha 
kellett sofőrként, ha kellett 
szervezőként”- emlékezett 
a kezdetekre az eredetileg 
történelem, ének szakos ta-
nár, népművelő és marke-
ting szakértő. –„2010-ben 
az édesapám mellett meg-
tapasztaltak alapján úgy 

gondoltam, hogy szívesen tevékenykednék ezen a területen. 
Úgy éreztem, tudom segíteni az időseket céljaik megvalósí-
tásában, tudom méltányolni törekvéseiket és van olyan szer-
vezőkészségem, vannak olyan kapcsolataim, ami ezt segíti.” 

Elmondta azt is, hogy az ország különböző részein műkö-
dő nyugdíjas klubok saját területükön sokat tudnak tenni, 
de az országos érdekképviselethez, az időspolitikai kérdé-
sekhez, rendezvényekhez nagyobb szervezetre van szükség.

                                       
-„Számos mozgásos, egészségnevelési, informatikai képző 

programokat szerveztünk. 350 nyugdíjas vett részt például a 
saját pénzügyi portfólió kialakítását segítő banki, informáci-
ós képzésünkön, de amatőr szabadidősport versenyeket, sőt 
sí táborokat is szerveztünk. Ilyen nagyságrendű eseménye-
ket egy helyi klub képtelen szervezni.  Mivel a klubok érdek-
lődnek egymás tevékenysége iránt, így az országos szervezet 
kapcsolatrendszerén keresztül kirándulásokon, sportrendez-
vényeken, prevenciós eseményeken találkozhattak egymással 
a legtávolabbi településen élők is.”

Jankovics Györgyi hangsúlyozta, milyen jótékony hatással 
vannak a közösségek az idős emberek mentális és fizikai 
állapotára egyaránt.

-„Egy felmérés szerint Magyarországon a nyugdíjas korú 
lakosának minden 10. tagja csatlakozott valamilyen szer-
vezethez. Az osztrák, szerb viszonyokhoz nem hasonlítható 
a hazai helyzet, hiszen ott egy szervezet működik, melynek 
szinte minden idős ember a tagja. Nálunk azt kellene megér-
teniük az időseknek, hogy minél többen vagyunk, annál sike-
resebb az érdekérvényesítő tevékenység. A vidéki szervezetek 
esetében a szájhagyomány lehet a legcélravezetőbb megoldás. 
Hiszen nincs hitelesebb forrás, mint az az idős, aktív életet 
élő, vidám, boldog, elégedett szomszéd, aki nyugdíjas klubok-
ba jár. Ha a következő kirándulásra elviszi magányos szom-
szédját is, vélhetően gyorsabban nőne a klubok taglétszáma.”

Kiemelte, hogy az ismeretterjesztés, a közösséghez való 
tartozás az emberek számára létszükséglet. Említett egy tu-
dományos felmérést, mely szerint, aki az aktív évei után, 
nyugdíjasként passzív életet él, beleroskad a semmittevésbe 
7 évvel kevesebb ideig él, mint az, aki ezeket az éveket aktí-
van és közösségben tölti. 

-„ Most töltöm a 65. évemet, leköszönő elnökként, az átlag-
nyugdíjashoz hasonlóan én is újratervezem magam. Mond-
hatni megtervezem a 2.0-ás verziómat. Eddigi tapasztalata-
imat az oktatásban hasznosítom. A Győri Széchenyi István 
Egyetemen dolgozom szakértőként, a mentális problémákkal 
küzdő nyugdíjasok tréningjén dolgozom, valamint az „Aktív 
korosodás módszertana” nevű, újonnan fejlesztett tantárgyat 
tanítom. Önkéntesként pedig tovább segítem az Idősügyi Ta-
nácsok munkáját.” 

Jankovics Györgyi a nyári pihenést sem hagyta ki, hiszen 
szakértőként is igyekszik megteremteni a munka-magá-
nélet egyensúlyát.  Szeptembertől pedig várja az egyetemi 
katedra.

FELHÍVÁS
Szolnok Megyei Jogú Város Közgyűlése:

- a kultúra munkásai iránt érzett tisztelet és megbecsülésének jeléül Kaposvári Gyula-díjat,
- a városunkban tudományos tevékenységet végzők iránt érzett tisztelete és megbecsülése jeléül Laki Kálmán-díjat,
- a pedagógusok iránt érzett tiszteletének és megbecsülésének jeléül Szurmay Ernő-díjat,
- a városunkban a sport területén kiemelkedő eredményt, szakmai tevékenységet végzők iránt érzett tisztelete, megbecsülése és 
elismerése jeléül Shihan Furkó Kálmán-díjat,
-  a városunkban a turizmus és az idegenforgalom területén kiemelkedő eredményt, szakmai tevékenységet végzők iránt érzett 
tisztelete, megbecsülése és elismerése jeléül pedig Tiszavirág Turisztikai Díjat alapított.

A díjak adományozását javaslattétellel kezdeményezheti minden természetes és jogi személy vagy közösség. A javaslatnak tartal-
maznia kell a díjra méltónak tartott személy, vagy közösség nevét, címét, valamint az elismerni kívánt tevékenység ismertetését. 
A javaslatokat 2023. október 31-ig írásban kell eljuttatni Szolnok Megyei Jogú Város polgármesteréhez. A javaslattételekkel 
kapcsolatos részletes felhívások a www.szolnok.hu oldalon találhatók.
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A CSOPORT SZEMÉLYES HASZNOSSÁGA

Jándi Évát kérdeztem a csoportban szerzett élményeiről:

„Nagyon jól éreztem magam a foglalkozásokon, úgy éreztem, hogy miután meggyógyultam a 
betegségemből, nyugodtabban kitárulkozhatok idegenek és ismerősök előtt is.

Mit adott neked a csoport?
Én a te nyugodtságodat próbálom magamévá tenni. Jó példa vagy, hogy hogyan lehet nyugodtab-

ban állni dolgokhoz. Új emberekkel megismerkedni, mások véleményéből tanulni.

Mi a legemlékezetesebb élményed a csoportról?
Az, hogy képek alapján mi jut eszembe. A képek kiválasztásából jöttem rá, hogy mennyi élményt tud az ember szerezni 

magának. A képek mind-mind előhozzák az emlékeket pl. kirándulásokról, melyeket nagyon szeretek. Jó kimozdulni, nem 
egyedül lenni. Kiadtam magamból a gondolataimat, én ennek örültem.”

Szűcs Katalin, egy másik résztvevő, úgy gondolja, hogy a foglalkozások lényege az összetartozás volt, hogy ugyan egy 
korosztály volt jelen, de mégis, mindenki különböző. Számára érdekes volt összehasonlítani, hogy ki hogyan lát dolgokat, 
látni, hogy mindenkinek más az élettörténete.

Őbenne a visszaemlékezéssel kapcsolatos foglalkozások maradtak meg leginkább. Visszaemlékezés a gyermekkortól 
kezdve, a munka világán át a jelen életkorig.

Nem tetszett számára az, ha valaki túlzottan az egészséggel, betegséggel foglalkozott, ő igyekszik nem sokat időzni ezzel 
a témával, aktívnak maradni, megoldásra törekedni és pozitívan gondolkodni.

CSOPORTVEZETŐI ÖNREFLEXIÓM

Buda Borbála, a Félegyházi Waldorf Iskola pedagógusa egy cikkében egyensúlytáncnak nevezi a csoportvezetői feladat 
ellátását. Egyetértek ezzel, hiszen én is a csoporton kívül is vagyok, a csoporton belül is vagyok sajátságos élményét élhet-
tem át. Emellett adtam másoknak.

Mindig gondolkoztam, hogy mit is vittek magukkal a jelenlévők. Többek között a következő gondolatokat írták rá az egy-
egy alkalmat lezáró ún. kilépő-kártyákra:

„Érdekes volt, hogyan legyen az ember más életviteléhez figyelmes, megoldó-képes rálátása más dolgokra.”

„Nosztalgikus hangulatban”

„Érdekes dolgok kerülnek elő az agyunkból, mélyről.”

Azt gondolom, hogy ezek és a foglalkozások során megfogalmazott gondolatok, élmények szárnyra kelnek, s visszakö-
szönnek egy-egy alkalommal a csoporttagok élete során. Ennél többet nem is kívánhatok.

Szabó Lívia
szociálpedagógus, kommunikációs szakember

A beszélgetőkör térítésmentes volt a résztvevők 
számára, a csoportvezető önkéntesként 

végezte munkáját.

A programnak a Hild Viktor Könyvtár és 
Közösségi Tér adott otthont.

További tervezett csoportindításról 
információ kérhető:

Szabó Lívia Tel: +36 30 906 98 40
E-mail: liviaszab25@gmail.com

MIT TEHETNÉK ÉRTED?

A CSOPORT MEGALAKULÁSA, CÉLJA

Szolnokon több nyugdíjas klub működik, több program valósul meg, melyek teret adnak találkozásokhoz, beszélgetések-
hez. Néhány érdeklődő 2022 őszétől szociális szakember által irányított beszélgetéseken vett részt az időskori életszakasz 
kérdéseiről.

Ilyen és ehhez hasonló kérdéseket jártak körbe az önsegítő csoport tagjai 2023 tavaszáig, egymáshoz (és önmagukhoz) 
egyre inkább közelebb kerülve, egymást egyre közvetlenebbül üdvözölve a kéthetenkénti találkozások során. A bizalmi 
légkör kialakulásának köszönhetően az esetlegesen elmondott életviteli problémák megoldásában a tagok segítséget nyúj-
tottak egymásnak.

Hogyan változott a nagyszülői szerep az utóbbi évtizedekben?
Milyen az elég jó szülő, milyen az elég jó nagyszülő?
Mit gondolunk a különböző generációkról?
Milyen értékeket tartunk fontosnak életünkben?
Milyen erőforrásaink és hiányosságaink vannak?

Gondolatok nyugdíjasok beszélgetőköréről



szepkoruakakademiaja.szolnok.hu

További információ kérhető:

56/503-896 
sebestyena@ph.szolnok.hu

Október 5. 14:00 óra

Baranyiné Fodor Zsuzsa (rendőr őrnagy, 

Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Rendőr-főkapitányság)

Koncz Ilona (klinikai és pedagógiai szakpszichológus)

„Miért dőlünk be?”- az online csalások  el-

követési módszerei és pszichológiai háttere

SZOLNOKON

Szolnok Megyei Jogú Város Önkormányzata és 
a Debreceni Egyetem Egészségtudományi Kar szervezésében

SZOLNOKON

Helyszín: 
Aba-Novák Agóra Kulturális 
Központ 
5000 Szolnok, Hild János tér 1.

A résztvétel ingyenes !

2023. ősz

Szeptember 21.  14:00 óra 

Duró Péter (életmód tanácsadó, személyi edző 

- DUROFIT, baseball edző - Debrecen Tigers) 

Az egészséges életmód időskorban, 

mozgásszegény életmód 

következményeinek megelőzése

Október 19. 14.00 óra

Radics Tamás (túravezető, fotográfus, geológus)

Magashegyi túrák a Kárpátok 

ismeretlen ormain

November 2. 14.00 óra  

Nagy-Bana Zsanett (Mentálhigiénés Prevenció Specialista, 

Idősügyi Interaktív Élet-Út Tanácsadó "Memória Követ" )

Az egészséges életmód alappillérei

A lelki egészség jelentősége

a Debreceni Egyetem Egészségtudományi Kar szervezésébena Debreceni Egyetem Egészségtudományi Kar szervezésében

November 16. 14.00 óra

Lits László (ügyvezető igazgató, Városüzemeltetési Kft.) 

Városi terek - élhető város minden 

korosztálynak Szolnokon

November 30. 14.00 óra

Barláné Kulánda Krisztina (múzeumpedagógus, 

Damjanich János Múzeum,  Közönségkapcsolatok Osztály) 

Élethosszig tartó tanulás és a lelki egészség

megőrzése a múzeum segítségével
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Fiatalságát, energiáit tapasztalva, mosolygós szavait hallva 
furcsa 8 évtizedes születésnapi életrajzot írni az örök fiatal, 80 
éves korát meghazudtolóan friss Deményné Adriennről, aki 
egyébként Horváth Annaként született lányként két fiútestvére 
mellé. Édesapja villamos mérnök, édesanyja kertészcsaládban 
nőtt fel. Adrienn kedves mosolya, munkahelyén és az idősügy 
területén betöltött tisztségei, közvetlensége mindenki számára 
ismert. Ő azon szakemberek egyike, akik kohéziót teremtenek, 
közösségeket építenek, falakat bontanak le, ha arra van szükség. 
Akadnak, akik MOL - osként, legtöbben az idősügyi szervezet 
vezetőjeként, sokan a telefonos lelki elsősegély telefonszolgálat 
megnyugtató hangjaként, de akadnak,  akik idegenvezetőként 
emlékeznek rá. Adrienn Szolnokon nőtt fel, az általános iskola 
6. osztályáig a Koltói úti Általános Iskolába járt, a 7-8. osztályt 
már az Áchim András Általános Iskolában végezte jelessel. Or-

vosnak készült, ám nem bírta a vér látványát, így a Varga Katalin Gimnázium első éve után a Közgazdasági Technikumban 
folytatta tanulmányait statisztikai – tervező, könyvelő szakon.  1961-ben érettségizett, majd az ÁFOR-nál kezdett dolgozni 
anyagkönyvelőként. Hozzá tartozott az összes megyei benzinkút. Kilenc év után a MOL-nál folytatta munkáját a szociál-
politikai és személyzeti osztályon. Itt folyamatosan képezte magát, elvégezte a közép- és felsőfokú üzemszervezési, majd 
a PR-humán menedzseri szakot. Napi munkája során folyamatosan emberekkel foglalkozott, szervezett, segített, béren 
felüli juttatásokat intézett. Érdekelte a társadalompolitika, filozófia. 

1978-ban kétnyelvű idegenvezetői képesítést szerzett. 1963-ban ment férjhez először, ebből a házasságból két fia szü-
letett. 1986-ban mondta ki másodszor is az igent-t Demény Istvánnak, akivel azonos érdeklődési körük fókuszában az 
utazás állt. Portugáliától Lapföldig mindenhol jártak, amit lakásuk falain sorjázó emléktárgyak is mutatnak.  Adrienn 
szenvedélyesen szeretett utazni, szabadidejében idegenvezetést vállalt, a Szolnokra érkező turistacsoportoknak mutatta 
be a város szépségeit. 

  Előfordult, hogy a „Barátság vonaton” 800 embert utaztattak. A szervezés, az idegenvezetés élete szerves része volt. A 
Megyei Nyugdíjasok Egyesülete folyamatosan számíthatott rá, mint idegenvezetőre, nagyon sokat kirándult a nyugdíja-
sokkal. Először, mint az egyesület tagja volt jelen, majd 1995-ben megalapította a Városi Nyugdíjas Klubot.  2000-ben 
végül a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Nyugdíjasok Kulturális és Érdekvédelmi Egyesületének elnöke lett, ami 62 me-
gyében működő klubot fogott össze. Nevéhez fűződik a Szigligeti Színház délutáni, kedvezményes nyugdíjas bérletének 
bevezetése. E két bérlet a mai napig népszerű a nyugdíjasok körében. Az aktív idősödés területén, az idős korosztály 
közösségszervezésében, valamint a társadalom idősbarát szemléletének formálásában több évtizedes, magas színvonalú 
tevékenységet végzett, melyet 2006-ban a Magyar Köztársasági Ezüst Érdemkereszt, 2016-ban  a „Szolnokért Emlékérem” 
arany fokozata kitüntetéssel ismertek el. A segítő szándék vezérelte, amikor az S.O.S. Telefonos Lelkisegély Szolgálatnál 
vállalt önkéntes munkát, többnyire éjszakai műszakot. 1994-ben stroke-t kapott, lebénult a jobb oldala, ám három nap 
múlva már keresztrejtvényt fejtett. Leszázalékolása mellett igyekezett tevékeny maradni.  

2010-ben alapították meg a HÍD Színház keretében működő Senior Színházat, így a lelkisegélyt a szereplés váltotta fel. 
2015-ig szerepelt a társulat darabjaiban, amit hangszálgyulladása és bal oldali hangszalag bénulása miatt hagyott abba. 

A megpróbáltatások sora 2016-ban egy szívbillentyű műtéttel folytatódott, 2023-ban pedig csípőprotézis műtéten esett 
át. Adrienn bár visszavonultan él, a segítés azonban továbbra is élete része. Ma már leginkább a családi életet szervezi lel-
kesen, unokázik, dédunokázik és lelkes háttér támogatója párja, Demény István világkörüli utazásainak.

NYUGDÍJASOK ÉRDEKKÉPVISELETE, 
TELEFONOS LELKISEGÉLY SZOLGÁLAT, UTAZÁSOK

NYOLC ÉVTIZED AKTIVITÁSBAN

A MOZGÁS ÉLET!

Szolnokon több helyen várják a mozogni, tornázni vágyó-
kat.

*Az Aba-Novák Agóra Kulturális Központban hétfőn, 
szerdán és csütörtökön 9:15- 10:15-ig tartanak Senior Tor-
nát.

*A Véső úton kedden és csütörtökön 10-11:00 óráig mo-
zoghatnak az idősek.

*A Szív és Érrendszeri Betegek Rehabilitációs Egyesülete 
orvosi javaslatra klubtagoknak tart tornát hétfőn, szerdán, 
pénteken 8-9:00 óráig Tiszaligetben
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Seenager vagyok. Azaz senior tinédzser. Mindenem megvan, amire kamasz koromban vágytam. Igaz, fél évszázaddal 
később. Viszont nem járok iskolába, nem kell dolgoznom. Minden hónapban érkezik a járandóság a számlámra, nem kell 
időre hazamennem. Van jogosítványom és saját autóm. Bármelyik boltban vásárolhatok alkoholt, még a személyi  igazol-
ványomat sem kérik el. Akikkel együtt vagyok nem félnek a teherbe eséstől és pattanásom sincs! 

Az élet nagyszerű! 
Hiszem, hogy az idősek agya azért működik lassabban, mert olyan sokat tudnak. Amit más mentális hanyatlásnak vél, 

az csupán a tény, hogy a sok adat közül sokkal nehezebb előkotorni a megfelelő információt, többet kell keresgélni, mint 
régen. Ennyi tudás fizikailag is nyomja belülről a fülünket, ezért nagyot hallunk. Megesik, hogy bemegyünk egy szobába 
és nem tudjuk miért. Ez azonban nem emlékezetkiesés, hanem egy szuper reflex, hogy többet mozogjunk. Így védjük az 
egészségünket. Tisztában vagyok azzal, hogy mások is hasonlóan vélekednek, de momentán nem jut eszembe a nevük. 

Ui: Nem azért vagyunk felelősek, hogy mit lát a szemünk, vagy mi történik körülöttünk. Azért vagyunk felelősek, hogy 
mindezt hogyan értelmezzük, miként tekintünk a dolgokra. Válts nézőpontot!  Nevess!

Az élet nagyszerű!

Szolnok jelentős évfordulóra készül, 2025-ben a város alapításának 950. évfordulóját ünnepelhetjük. Legyen ez egy kü-
lönleges év, amihez minden itt élő hozzáteheti a „magáét”! Ötleteiket 2023. október 31-ig várjuk a www.szolnok950.hu in-
ternetes oldalon, illetve személyesen a Polgármesteri Hivatal Kulturális, Ifjúsági, Köznevelési és Sport Osztályán (Szolnok, 
Kossuth tér 9.). Kérdés esetén keressék kollégáinkat az 56/503-471-es telefonszámon.

MI VAGYUNK A SEENAGEREK!

SZOLNOK 950 ÉVES LESZ
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Észrevételeiket, javaslataikat várjuk a 
sebestyena@ph.szolnok.hu e-mail címre
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